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Pressezentrum Halle 6.3 
                     Presscenter Hall 6.3
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Willkommen …
im Presse- und Kommunikations-Center auf dem Gelände der Messe Berlin. 

Im Herzen des Messegeländes erfüllt diese Schaltzentrale alle nur möglichen Anforderungen. Ein separater Journalistenarbeitsraum, aus-

gestattet mit dem neuesten technischen Equipment, bietet gute Voraussetzungen für die Berichterstattung direkt vor Ort. Der allgemeine 

Nutzungsbereich schafft Raum für vielfältige Gestaltungsideen. Vom Empfangscounter für die Akkreditierung bis zur Garderobe und zum 

Bürobereich. Hervorragende Bedingungen zur Durchführung von Pressekonferenzen bieten drei angeschlossene Tagungsräume. Auch für 

die Bewirtung der Besucher ist gesorgt und so etabliert sich die integrierte Presse-Bar regelmäßig zum beliebten Messetreffpunkt. 

WELCOME ...
to the Press and Communication Center at the Messe Berlin fairground

This control room located at the heart of the exhibition grounds fulfils every 

possible requirement. A separate workroom for journalists featuring the latest 

technical equipment provides an optimum environment for on-the-spot reporting. 

A general work area is available for a variety of uses, for example an accreditation 

counter, cloakrooms and office space. Three adjacent conference rooms are ideal for 

holding press conferences. Catering for visitors is also available, with the integrated 

bar for the press an established regular meeting place at the fair. 
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Allgemeine Informationen  General Information

Technische Daten 
  

Bruttofläche	 	 	 	 3.257	m²	 	

Länge / Breite    98 m / 29 m

Lichte	Höhe	/	zulässige	Bauhöhe	 	 6	m	/	5,50	m

Zulässige	Bodenbelastung	 	 10	kN/m²	(1	t/m²)

Zulässige	Gabelstapler	und	LKW	Radlast	 3,5	t

Hängepunkte	(siehe	Plan)	 	 2	kN/Punkt	

Ausstattung
   

Sprinkleranlage

Toilettenanlage	(53,04	m²	im	Foyer)

Überdachter Zugang in weitere Messehallen  

Zugang 
 
Das	Pressezentrum	befindet	sich	im	dritten	Stock	der	Halle	6.3.	Selbstverständlich	

stehen	Fahrstühle	zur	Beförderung	von	Personen	und	Lasten	(lichte	Höhe	3,45	m	/	

lichte	Länge	7,40	m	/	lichte	Breite	3,40	m)	zur	Verfügung.	Die	Halle	ist	ebenfalls	per	

Rolltreppe	(Schaltung	variierbar)	erreichbar.		Die	Halle	verfügt	über	zwei	Zugänge	

und ermöglicht somit die Trennung von Besucherströmen.

Catering 
    

Die Bewirtung von Journalisten und Besuchern übernimmt sehr gern unsere Tochter 

die	Capital	Catering	GmbH.	Mit	über	25	Jahren	Erfahrung	in	der	Gastronomie	ist	Ihr	

Eventcatering hier in den besten Händen. Lehnen Sie sich zurück und genießen Sie. 

Technical specifications

Overall area 3.257 m²

Length / width 98 m / 29 m

Inside height / max. permissible construction height 6 m / 5.50 m

Max. floor loads 10 kN/m² ( 1 t/m²)  

Max. axle loads for forklift trucks and HGVs    3.5 t

Suspension points (see Plan) 2 kN/pt.

Equipment

Sprinkler system

Toilets (53.04 m² in the foyer)

Roofed access in other display halls

Access

The Press Centre is on the third floor of Hall 6.3. Naturally, elevators are available for 

transporting persons and loads (clearance height 3.45 m / clearance length 7.40 m / 

clearance width 3.40 m). Escalators (variable speeds) also provide access to the halls. 

There are two entrances to the hall, enabling better crowd control.

Catering  

Our subsidiary Capital Catering GmbH will be only too happy to provide catering for 

journalists and visitors. 25 years of experience mean that your event catering is in 

safe hands here. Sit back and enjoy. We will fulfil your wishes. 
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Hallenübersicht      Hall Overview 
     

Legende :

.
.

Halle 06  E03

Grundriss

Veranstaltung :

Zeitraum :

Ort :

Planart/Plannummer : Maßstab:

erstellt: Fuer die Messe Berlin geprüft und freigegeben:.

-----

geändert :

.
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Kommunikationsbereich   Communication Area

100  Kommunikationsbereich 

3 Bodentanks mit jeweils:   

2	LAN-Anschlüssen	(nach	Bestellung	flexibel	schaltbar)

2	Elektro-Anschlüsse	(22	V,	16	A)

1 TV- und Radio-Kabel-Anschluß

101  Empfangs- / Akkreditierungscounter

5	abschließbare	Einbau-Unterschränke	

12	LAN-Anschlüsse	(nach	Bestellung	flexibel	schaltbar)

9	Elektro-Anschlüsse	(22	V,	16	A)

Mögliche	grafische	Gestaltung:

Logo	am	Infocounter	(Durchmesser	1,52	m)

Produktion	inkl.	Montage	EUR	200,00	pro	Zeichen

102  Garderobe / Schließfächer 

10	Konfektionsständer	mit	insgesamt	320	Haken

1	Stahl-Schrank	(abschließbar)

2 Stühle

200	Schließfächer

103  Informationscounter / Materialausgabe
 

100  Communications Area 

3 floor bins, each containing

2 LAN connections (flexible switching, as ordered)

2 electrical connections (220 V, 16 A)

1 TV and 1 radio cable connection

101  Reception Counter / Accreditation Counter

5 built-in, low cabinets (with locks)

12 LAN connections (flexible switching, as ordered)

9 electrical connections (220 V, 16 A)

Optional graphics:

Logo at reception counter (diameter 1,52 m)

Production incl. construction EUR 200.00 per sign

102  Cloakroom / Lockers 

10 clothes stands with a total of 320 hooks

1 steel cabinet (with locks)

2 chairs 

200 lockers

103  Information Counter / Issue of materials 
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104  Medien-Café 

1 Bodentank mit:

	 2	LAN-Anschlüssse	(nach	Bestellung	flexibel	schaltbar)

	 2	Elektro-Anschlüsse	(220	V,	16	A)

 1 TV- und 1 Radio-Kabel-Anschluss

	 1	Profi-Geschirrspülmaschine

	 2	Getränkekühlschränke	(350	l)

	 1	Handspüle	(mit	zwei	Becken,	Wasser	warm/kalt)

 1 Tresen

	 10	Barhocker

	 1	Profi-Kaffeemaschine

 3 Standascher

 1 Mülleimer mit Deckel 

Mögliche	grafische	Gestaltung:

Gestaltung	des	Würfels	über	dem	Café	(4	Seiten)

Grafikdaten	bitte	abfragen

Preise auf Anfrage.

104  Media Café 

1 floor bin, with

 2 LAN connections (flexible switching, as ordered)

 2 electrical connections (220 V, 16 A)

 1 TV and 1 radio cable connection

 1 high capacity dishwasher

 2 refrigerators for drinks (350 l.)

 1 wash basin unit (with twin basins, hot and cold taps)

 1 counter

 10 counter stools

 1 high capacity coffee machine

 3 stand ashtrays

 1 waste bin with lid

Optional graphics:

Cube design above café (4 sides) 

Please ask about details.

Prices on request.

Kommunikationsbereich   Communication Area
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Raum 211  155 m² 

35	Arbeitsplätze,	ausgestattet	mit	je:

4	LAN-Anschlüsse	(schaltbar)

2	Steckdosen	(220	V,	16	A)

37	Tische	(140	x	70	cm)

34	Stühle

PC’s können Ihren Wünschen entsprechend angemietet werden

Room 211  155 m² 

35 workstations, each equipped with:

4 LAN connections (flexible switching, as ordered)

2 electrical sockets (200 V, 16 A)

37 tables (140 x 70 cm)

34 chairs

If required, PC’s may also be hired

Journalisten Arbeitsbereich Journalists Workarea
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Alle Büros sind grundsätzlich ausgestattet mit jeweils:

12	LAN-Anschlüsse	(schaltbar)	

10	Elektro-Anschlüsse	(220	V,	16	A)

1 TV- und 1 Radio-Kabel-Anschluss

Zusätzliche Leistungen auf Anfrage

301 Büroraum 25,5 m²

302 Büroraum 35,5 m²

303 Büroraum 26,5 m²

304 Büroraum 20,5 m²

305 Büroraum 16,5 m²

306 Küche 16,5 m²

Küchenzeile	(Buche)	mit:

1	Kühlschrank	(140	l)

1 Geschirrspülmaschine

1	Handspüle	(mit	2	Becken,	Durchlauferhitzer)

Div. Einbauschränke

2	Schränke	(abschließbar)

1 Abfalltonne mit Deckel

2	Tische	(140	x	70	cm)

2 Stühle

All offices are provided with the following:

12 LAN connections (flexible switching, as ordered) 

10 electrical sockets (200 V, 16 A)

1 TV and 1 radio cable connection

Additional services on request

301 Office 25.5 m² 

302 Office 35.5 m² 

303 Office 26.5 m² 

304 Office 20.5 m² 

305 Office 16.5 m² 

306  Kitchen 16.5 m²

Built-in kitchen (beech) with:

1 refrigerator (140 l.)

1 dishwasher

1 wash basin unit  (with twin basins, immersion heater)

Various built-in cabinets

2 cabinets (lockable)

1 waste bin with lid

2 tables (140 x 70 cm)

2 chairs

Bürobereich      Offices
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307  Büroraum  24,5 m²

308  Büroraum  23,0 m²

309  Büroraum  23,0 m²

310  Interviewraum  24,5 m²

311  Büroraum  32,0 m²

312  Büroraum  23,0 m² 

313  Büroraum  25,5 m² 

314  Büroraum  23,0 m² 

315  Lager  17,5 m² 

316  Büroraum  19,5 m² 

317  Büroraum  19,5 m² 

318  Büroraum  19,5 m² 

319  Büroraum  29,0 m²

307 Office 24.5 m²

308  Office 23.0 m²

309 Office 23.0 m²

310 Interview Room  24.5 m²

311 Office 32.0 m²

312 Office 23.0 m²

313 Office 25.5 m²

314 Office 23.0 m²

315 Storage Room  17.5 m²

316 Office 19.5 m²

317 Office 19.5 m²

318 Office 19.5 m²

319 Office 29.0 m²

Bürobereich      Offices
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Konferenzbereich     Conference Area

Einige Wand- und Einbauelemente können auf Anfrage verändert bzw. ausgebaut 

werden. Eine akustische Trennung der Einzelräume ist nur bedingt gegeben. 

Zusätzliche Leistungen: ISDN, LAN, Audio / Video. Preise sowie weitere Konferenz-

technik auf Anfrage.

Raum 411  216 m²

steuerbare Konferenzbeleuchtung

1 Konferenzpodium

Bestuhlungsoptionen z.B.:

144	Plätze	Reihenbestuhlung	

60	Plätze	parlamentarisch	

Raum 412   482 m²

steuerbare Konferenzbeleuchtung

1 Konferenzpodium

Bestuhlungsoptionen z.B.:

248	Plätze	Reihenbestuhlung

150	Plätze	parlamentarisch

Some of the built-in elements can be changed or dismantled on request.

There is no complete acoustic separation between individual rooms.

Additional services: ISDN, LAN, Audio / Video. Rates, including additional technical 

conference systems, on request.

Room 411   216 m²

controllable conference lighting

1 podium 

Seating options, e.g.:

Row seating, 144 seats 

Classroom-style seating, 60 seats 

Room 412   482 m²

controllable conference lighting

1 podium

Seating options, e.g.:

Row seating, 248 seats

Classroom-style seating, 150 seats
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Raum 413   280 m²

steuerbare Konferenzbeleuchtung

1 Konferenzpodium

Bestuhlungsoptionen z.B.

196 Plätze Reihenbestuhlung

80	Plätze	parlamentarisch

Room 413   280 m²

controllable conference lighting

1 podium

Seating options, e.g.:

Row seating, 196 seats 

Classroom-style seating, 80 seats 

Konferenzbereich     Conference Area
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•	 Regelmäßige	Nutzung	während	der	Eigenveranstaltungen	der	Messe	Berlin	 

	 z.B.	Internationale	Grüne	Woche,	ITB,	InnoTrans,	Fruit	Logistica

•	 Presse-	und	Medienzentrum	des	Internationalen	Deutschen	Turnfestes	2005

•	 Messe-	und	Pressezentrum	während	der	FESPA	2007

•	 Messezentrum	zur	Boot	Berlin	2008–2011

Haben wir Interesse geweckt? Dann würden wir uns sehr freuen, 

wenn wir auch Sie und Ihr Team demnächst bei uns begrüßen dürfen. 

Ihr Guest Events Team

• Used regularly used during Messe Berlin in-house events, e.g. International 

 Green Week,  ITB, InnoTrans, Fruit Logistica

• Press and Media Centre of the International German Gymnastics Festival 2005

• Trade Fair and Press Centre during FESPA 2007

• Trade Fair Centre at Boot Berlin 2008–2011

Are you interested? If so, we would be delighted 

to meet with you and your team in the near future.  

Your Guest Events team

Referenzen      References

www.guest-events.de · info@guest-events.de
Telefon: +49/(0)30/3038-2188 · Fax: +49(0)30/3038-2090


